

Хасковски Лист

СЕДМИЧНИКЪ ЗА КУЛТУРА, ИНФОРМАЦИЯ И СТОПАНСТВО

Урежда Редакция. Комитетъ Излиза всѣка сѣбота Отгов. редакторъ: Р. Николовъ

ТАРИФА:
 Държав. и Общин. 2 лв. кв. см.
 Търговски 1'80 кв. см.
 Венчални и Стодени 50 лв.
 Некролози и панихиди 80 лв.
 Не приемане на им. дни 30 лв.
 Адресъ: ул. „Шипка“ № 2
 Год. абонаментъ 50 лева
 Телефонъ № 18
 Печатница Дамяновъ

Консумацията на месо въ Хасково презъ месецъ ноември
 Споредъ официалнитѣ сведения на общинската ветеринарна служба презъ м. ноември т. г. въ общинската кланица сѣ заклани животни и отъ тѣхъ добито месо, както следва:

Волове	95	получено месо	15,245	кгр.
Кравн	93		10,221	
Телета	156		9,251	
Биволи	14		2,216	
Биволици	24		3,395	
Малачета	51		3,422	
Овни	60		939	
Овци	1,232		16,255	
Агнета	1		11	
Пърчове	2		51	
Кози	17		301	
Ярета	4		52	
Свине	159		15,092	
Правете	2		31	
Всичко	1910		76,482	

или сѣ 16,062 кгр. въ по-малко отъ м-ць октомври.

Никола Марчевъ
 адвокатъ
 нѣма да приема на имения си день

Театъръ „РОЯЛЪ“
 Открива тия дни своя кинемотографъ съ най-художествения филмъ на наше време
СРАЖЕНИЕТО
 Монументална милионна суперпродукция съ Аннабелла и Шарль Боае
 Очаквайте тържественната премиера!

Най-новото днесъ

(По телефона отъ нашия специаленъ кореспондентъ)

Убиецътъ на Кировъ
 синъ на царски генералъ Лондонъ 14. Московскитѣ вестници съобщаватъ, че Леонидъ Николаевъ, убиеца на Кировъ, билъ синъ на царския генералъ Николаевъ.

Следъ октомврийската революция генералъ Николаевъ постигналъ на служба у болшевикитѣ. Обаче при нѣмската окупация въ Русия той билъ принуденъ да избѣга въ Ямбургъ. Презъ 1919 год. бѣлогвардейцитѣ превзематъ града и генералъ Николаевъ билъ разстрелянъ отъ тѣхъ.

Следъ убийството на стария генералъ, синътъ Леонидъ Николаевъ постигналъ на служба у болшевикитѣ и направилъ голѣма кариера.

Лондонъ 14. На убиеца на Кировъ — Леонидъ Николаевъ кѣто е още живъ, е преляна кръвъ; сѣ надежда, че ще може да проговори и направи признания въ връзка съ убийството на Кировъ. Силитѣ му обаче сѣ отслабнали.

За утре Обновата
 е изпратила надъ 400 публични съобщения

София 15. Утре, Дирекцията на Обновата устройва въ цѣлата страна надъ 400 публични събирания, по задължение. Въ Харманли утре ще говори на публично събрание шефътъ на пропагандата г. Йосифъ Робевъ.

Учебната ваканция
 започва отъ 21 т. м. поради преброяването

София, 15. Въ връзка съ всеобщото преброяване на населението на 31 XII т. г. въ което ще бъдатъ ангажирани и всички учители по села и градове, вчера министерството на просвѣтата издаде нареждане споредъ което ученицитѣ отъ всички училища въ страната ще бъдатъ разпуснати отъ 21 т. м. като учителитѣ участващи въ преброяването ще останатъ по мѣстата си до 10-и януарий 1935 год. ТАКА ЧЕ, УЧЕБНАТА ВАКАНЦИЯ ЩЕ ЗАПОЧНЕ ОТЪ 21 ДЕКЕМВРИЙ Т. Г. И ЩЕ ТРАЕ ДО 10 ЯНУАРИЙ ИДУЩАТА ГОДИНА.

Събрания въ Хасковско
 Утре Обновата устройва събрания въ следнитѣ села:

с. Ки. Александровъ — Кр. Свириевъ; с. с. Гълъбецъ и Козлецъ — С. Кисловъ; с. с. Воденъ и Черногорово — К. Елмазовъ; с. Татарово — А. Костяковъ; с. Спахиово — Ж. Желъзовъ; с. с. Добричъ и Крумъ — Р. М. Ивановъ;

Съответнитѣ общински кметове и тѣхнитѣ заместители да разгласятъ събранията които ще се откриватъ точно въ 10 ч. пр. обѣдъ съ изпѣване или изсирване на химна „Шуми Марица“.

„Расова хитеностъ“
 (Израздане и борбата срещу него. Законитѣ на наследствеността и пр.)

На тая тема отъ името на д-во „Възраждане“, г-ца Иванка Михайлова, ще изнесе публично наученъ рефератъ, утре, 10 и пол. ч. преди обѣдъ, въ вегетарианската гостилница. Входъ свободенъ за всички!

УТРЕ, 9 часа преди обѣдъ въ Градския театъръ д-вото на просвѣтитѣ служители въ града устройва общо учителско събрание.

Партийнитѣ имоти

ще бъдатъ конфискувани София, 15. Въ днешния брой на „Държавен вестникъ“ е публикувана наредбата-законъ за конфискацията на всички партийни имущества които ставатъ държавна собственост. Това се отнася за партийнитѣ имоти, числящи се като такива до 14 юний 1934 год.

Всички отчуждавания следъ тая дата на подобни имоти се считатъ за анулирани. Въ едно-месеченъ срокъ трѣбва да бъдатъ декларирани предъ специалната комисия всички партийни имоти отъ лицата които сѣ ги стопанисвали.

Всички права на собственост ще се доказватъ само чрезъ редовни нотариални документи

На лицата които докажатъ писмено вземанията си къмъ известни партии ще се удовлетворятъ исканията за сметка на дадения партиенъ имотъ.

Политически спогодби между Ромъния и С. С. С. Р.
 Титулеску и Ружиди бей въ Москва

Букурещъ 14. Къмъ края на м-ць януарий 1935 год. Титулеску ще направи официално посещение въ Москва.

По сѣщото време въ Москва ще бъде и турския мръ на въжнитѣ работи Теафикъ Ружиди бей.

Титулеску ще отиде въ връзка съ важна политическа спогодба между Ромъния и С. С. С. Р.

Спортино събрание
 Сп. клубъ „България“, съобщава на всички членове, че утре 9'30 ч. преди обѣдъ, ще има **Общо годишно събрание** въ Хаск. см. гимназия при дневенъ редъ:

1. Даване отчетъ на старото настоятелство;
2. Избиране ново таково.
3. Разни.

Присъствието на всички членове е задължително. На сѣщата дата вечерътъ ще има вечеринка въ бирария „Здраве“
 1—1 Отъ клуба

—Винаги на складъ—
Пернишки

ВЪГЛИЩА
 I-во и II-ро кач.
СУХИ ДЪБОВИ ДЪРВА
 Виненъ ОШЕТЪ 7° и др.
Приематъ се поръч. и доставки
 Търсете при фирмата
П. Ангеловъ & С-ие
 Кантора: Шахановъ

Мебелитѣ сѣ другари въ живота на човѣка
 Направете вашия кътъ уютенъ-като се обърнете къмъ **Мебелната работилница „ИЗКУСТВО“**

която напълно ще задоволи вашия вкусъ и изработи художествено и чисто вашата поръчка. Изработка съ гарантирани сухи материали отъ бръствъ, букъ, орѣхъ и всички видове фурнири

на износни цени
 Само при Василъ Гюлевъ
 Ц. Симеонъ № 1 Хасково

„Хайдушка рапсодия“
 Тия дни театъръ „Одеонъ“ проектира филма „Хайдушка рапсодия“ изпълненъ съ пѣсни, при худож. постановка

Жената-майка обновителка на живота

Всички реформатори отъ дълбоката древностъ до днесъ мечтаятъ за обнова на живота. Когато народитѣ се обитаватъ отъ правия пѣкъ; когато пѣтищата имъ се кръсватъ, и когато идеитѣ се обезценятъ; когато егоизма се въздигне до божество; когато границата между доброто и злото се махне; когато майчинството и бащинството се обезценятъ; когато престъпността вземе небивали размѣри — тогава се заговорява силно за обнова. Опититѣ да се обнови живота ще останатъ суетни, ако родителката, крепителката на сѣщата стои пренебрегната, отчуждена, не въпрегната въ културно-строителство.

Европа се мъчи въ предсмъртна агония и търси средства за възможване, за възраждане. Отъ тукъ сѣ разнитѣ опити на политичитѣ за повече радостъ и щастие въ живота.

Историческиятъ мъжъ, въ своята слѣпота, не разбира, че той получава реалността подъ сърцето на майка си; че майката е основа на семейството, жрица на вѣчния огънь; че тя е славата на живота — и я игнорира, обезцени, отдалечи отъ общественя животъ. Политически, духовенъ, културенъ животъ — всичко това е било и е дѣло на мъжа. Отъ тукъ е оная хладина, студенина въ културата.

Отблъснатата отъ общественя животъ жена ослѣпъ и онѣмъ. Тя неможеше да бъде пѣтеводителъ на живота...

Даването прѣве на жената още не е издигане личността ѝ. Нужни сѣ години, десетилѣтия, дори вѣкове, за да се получи мирогледъ у мъжа спрямо жената, за да се издигне личността ѝ, за да може тя да влияе върху общественя животъ, върху културата...

Българката сѣщо отъ вѣкове е била отдалечена отъ всѣка обществена, политика и култура. Опитна на богоимитѣ да издигнатъ българката билъ осуетенъ отъ хората на вехтия заветъ, отъ служителитѣ на пакостния мирогледъ за духовното неравенство на мъжа и жената.

Въ народната поезия, — мъдростъ е изразена трагедията на българката, като сплруга и майка, като човѣкъ. Гражданското и църковно право узаконили това гледище за жената и още повече унизили нейната личностъ. Повикъ за личностъ и човѣщина, отъ страна на жената — майка у насъ се прави едва въ новото време.

Българката, която отъ години ратува за издигане на личността си, за прѣво участие въ градежа на родната култура трѣбваше сѣ скръбъ да констатира, че всички български управници, които се кичеха въ опозиция съ прогресивни мисли и възгледи, които обещаваха да направятъ всичко за издигане на женската личностъ — шомъ вземаха властта въ ръцетѣ си, не само забравяха обещанието си, но и съзнателно избѣгваха да ги спомнятъ. Всички искания на жената — българка се оставяха въ архивата на забравата.

Новата властъ заяви на 19 май, че иде да погребѣ много отживѣлици на миналото, да освободи жизнения общественъ организъмъ отъ рѣзни догми, които пречатъ за правовия и културенъ напредѣкъ. Българката

не можеше да не приветствува тия благородни стремѣжи. Тя очаква да бъде сѣщо въпрегната въ градежа на нова България, не само чрезъ дегерждане, отглеждане и възпитание на утрешни граждани, но и прѣко въ създаване на планъ за издигане държавно — правовия и културенъ храмъ, както и за неговото изпълнение, възграждане.

Българката никога, въ продължение на вѣкове, не е игнорира и нѣма да игнорира основата на общественя животъ — семейството. Българката е била и ще бъде разителка на органическото безсмъртие — продължението на рода. Тя е вѣчната жрица, която бди да не угасне огъня на рода и племето...

За да отгледа, възпита достойни граждани и гражданки, българката — майка трѣбва да бъде високо-интелигентна, да жадува познание... Само така тя ще може да бъде достоенъ пѣтеводителъ на рождитѣ си.

Българката, която се е саморазпѣнала за децата, която е отговорна за тѣхния прогресъ, издигане, съвършенство, ще трѣбва колективно да намѣри най-правилния пѣтъ за възпитание на рождитѣ си. Майкитѣ ще наложатъ ония пѣтища по които ще трѣбва да вървятъ децата икъ, за да стигнатъ по-бѣже и по-безопасно до целтъ...

Българката — майка, която толкова много е теглила отъ фанатичната пакостна партиципация, ще трѣбва да възпита рождата си въ духъ на толерантностъ и търпимостъ. Българката — майка ще трѣбва да възпита утрешни граждани, които да благоговѣятъ предъ общественото, да се стремитъ не да нивеляватъ общитѣ блага, да ги крадатъ, а да ги пазятъ, да ги увеличаватъ.

Българката — майка ще работи за обща солидарностъ за миръ, единение на всички членове на обществото, за да се премахнатъ страшитѣ вѣжди, и змами, подлости — егоизъмъ — тия антисоциални антиетични, антиправни и анти-държавни качества. Тя ще внесе с во е о творчество, искреностъ, любовъ въ издигането се държавно и културно знание.

Велика, сложна и многостранна е ролята на българката — жена, — майка и гражданка, защото трѣбва тя да се толерира, почита и да се направи всичко за да бъде издигната на висота, за да изпълни достойно своята възвишена мисия — обнова на живота.

Важна конференция по преброяването въ Хасково

Въ вторникъ, — 18 т. м., 9 часа сутринтъ въ салона на градския театъръ ще се състои важна конференция на агентъ-контрольоритѣ и агентъ-преброятелитѣ по преброяването на населението на 31 дек. т. г. Присъствието на всички преброятели и контрольори, назначени въ гр. Хасково, е задължително, а сѣщо и присъствието на всички ония, които сѣ се записали доброволно за преброяването въ бившия Месталийски окръгъ. Конференцията ще бъде ръководена отъ специаленъ делегатъ, изпратенъ отъ Главната Дирекция на статистиката, който ще даде и необходимитѣ улѣтавания и нареждания въ връзка съ преброяването.

АТЕЛИЕ
 ЗА
ВСИЧКИ ВИДОВЕ
 Каучукови и металически ПЕЧАТИ
 ПЕЧАТИ ЗА ВОСЪКЪ
 на най-ниски цени
 Кирилъ Д. Пушковъ
 ул. Преславъ № 11
 — ХАСКОВО —
 5—20

ЗДРАВА храна само при
Народната вегетар. гостилница

Ателието на Кирилъ Д. Пушковъ
 изработва всички части на **Пишущи Машини**
 Тѣ сѣщо **Грамофонни Фибри** и всички видове части за **Грамофони**
 Поправя всѣкакви гласове за **Хармоники и Физирмони**
 При най-износни цени

ХРОНИКА
 Получи се въ редакцията в. „Здравна просвѣта“ бр. 2: сѣ следното съдържание:
 1. Една обществена язва. — Д-ръ Ив. Капниловъ.
 2. Облѣклото. — Д-ръ П. Цончевъ.
 3. Туберкулозата и самоизлѣкуването. 4. Мжта пикочъ II
 5. Какво извърши Рокфелеровата фондация за оздравяването и стопанското повдигане на Петричкия край. — Д-ръ К. Марковъ.
 6. Беседи върху разнитѣ болести. V. — Д-ръ Ив. Бойковски.
 7. Разни. 8. Поща
 9. Книжнина
 Адресъ София бул. Е влог и Георгиевъ № 96.

Получи се въ редакцията книгата „Разкази на машиниста“ отъ Влад. Харизановъ, нашъ отличенъ сътрудникъ. Въ единъ отъ близкитѣ броеве на „Хасковски гласъ“ ще дадемъ критически отзивъ за книгата. „Разкази на машиниста“ се доставя и отъ редакцията на „Хасковски гласъ“ срещу 15 лв.

Театралната задруга „Светославъ Добревъ“ готви усилено пиесата „ЕДНА СРЕЩА ПОДЪ МОСТА“ която се играе съ грамаденъ успѣхъ въ „Народния театъръ“.

Дружеството на запаснитѣ офицери урежда утре — 9 ч. зарантъ, въ салона на офицерското събрание беседа на тема „Медицината и народното възраване“. Ще говори д-ръ М. Дечевъ. Поканватъ се г. г. зап. офицери и подофицери да присъствуватъ.

Общинското управление съобщава, че всички младежи, родени презъ 1915 г., трѣбва да се явятъ въ общината, стая № 5, за да се разпишатъ въ облагателния списъкъ за военна пенсия на възраст до 31 януарий 1935 г. Съ себе си всѣки младежъ трѣбва да носи: 1. Кръщелно свидетелство, 2. Уволнителнитѣ билети на по-големитѣ си братя, ако има такива и ако сѣ служили, 3. Военно-инвалидна пенсионна книжка, ако получаватъ пенсия и 4. Чуждитѣ поданици да носятъ паспортитѣ си.

Театъръ „ОДЕОНЪ“
 Отъ днесъ до 16.XII. недѣля **ПРЕДСТАВА**
ХАЙДУШКА РАПСОДИЯ
 съ НАНСИ БРОУНЪ — ХАРИ ВЕЛКМАНЪ ОТЪ ЛОНДОНСКАТА ОПЕРА.
 Любовъ! Романтика! Движение! Волни хайдушки пѣсни! Музика! Изумителни приключения!
 Красота! Хуморъ! Влѣсъкъ!
 САЛОНА ДОБРЕ ОТОПЛЕНЪ
 Начало: Вечерно 8 часа. Дневно сѣбота и недѣля 4 часа съ доглеждане 1—1

Търговски тевтери
 най-голѣмъ изборъ въ книжарница **Дамяновъ**

Фото „НОВО ИЗКУСТВО“
 Съобщава на почитаемитѣ граждани, че снабди ателието си съ необходимитѣ електрически приспособления и апарати за **Денонощно фотографирание**
 Клиента ще се снабди презъ всѣко и какво да е време съ снимка — която по своята изисканостъ, прецизностъ и финесъ ще задоволи и най-изтънчения вкусъ.
 Съ почитъ: **СЪБИ МИХАЙЛОВЪ**
 до аптека Барболовъ — Хасково 1—0

„Собственъ Домъ“
 Раздаде въ 14° раздаване 10,440,000 лева, а до сега е раздалъ 100 милиона лв. безлихвенъ заемъ
 Бездомници, преди да се запишете въ което и да е спестително дружество, по рано запитайте колко и кому сѣ раздали заемъ, изучете условията на всички спестителни дружества и тогава се запишете въ това което е най-сигурно.
 За сведения при **Павелъ Ангеловъ и С-ие**
 Кантора **ШАХАНОВЪ**
 2—2

Пѣтеки и килимчета
 Голѣмъ изборъ отъ ПѢТЕКИ И КИЛИМЧЕТА за предъ легла и антретата и нерждаемитѣ ножове **ВСИЧКИ ВИДОВЕ ЩЕ НАМЪРИТЕ ПРИ**
 2—2 **Венко Димовъ, стѣкларъ—Хасково**

ХАСКОВСКО ОКОЛИЙСКО УПРАВЛЕНИЕ
ОБЯВЛЕНИЕ № 12922
 Хасковското Околийско Управление обявява на г. г. гражданитѣ, че то се нуждае и търси да наеме отъ 1 Януарий 1935 год (3) три удобни помѣщения за Околийско управление и за полиц. участъци:
 а) Въ центъра на града помѣщение за Околийско Управление състояще се отъ 7—8 стаи, зимникъ или барака за дърва и въглища, полуетажъ за архива, 2—3 стаи или цѣло помѣщение за жилище на стражата и арестъ.
 б) Въ източната частъ на града помѣщение за I-ви централенъ полицейски участъкъ, състоящъ се отъ 7—8 стаи, зимникъ или барака и арестъ.
 в) Въ западната частъ на града помѣщение за II-ри полицейски участъкъ състоящъ се отъ 4—5 стаи, зимникъ или барака и арестъ.
 г) Конюшня за конетѣ на конната стража съ навесъ за кабриолета, саманлъкъ и една стая за стражата.
 Зданията ще се наематъ отъ 1-й Януарий 1935 год до 31 Декември 1935 година.
 Поканватъ се ония господа граждани, които иматъ такива сгради за отдаване подъ наемъ най-късно до 25 Декември т. г. да представятъ своитѣ предложения въ Хасковското Околийско Управление.
 Всички разности по наемане на зданията и публикуване на настоящето сѣ за сметка на наемателитѣ.
 гр. Хасково, 7. XII. 1934 год.
 Окол. Управителъ: **Д. Петевъ**
 Секретаръ: **Узуновъ**

Театралната задруга „Светославъ Добревъ“, — гр. Хасково ще представи днесъ 8 часа вечерътъ **въ салона на „Модерния театъръ“**
„СЪНКИТЪ НА ГРЪХА“
 Пиеса въ 3 действия отъ **ИВ. БАЛКАНОВЪ**. Недѣля дневно 4 часа. Цени народни